Legyen a golyok tomege m, a mozgd golyd sebessége az iitkdzés el6tt v, legyenek az litkdzés utani sebességek wy
és Wo.

A rugalmas iitkozésre alkalmazott impulzus — és energiamegmaradés torvényének segitségével kozvetleniil belathatod
w és wo merdlegessége:

(1) mv = mwi + mws, igy v=wj+ way,
(2) (1/2)mv?* = (1/2)mwi + (1/2)mw3, igy v =wi +ws.
Az (1) vektoregyenlet alapjan a v, wy és wo vektorok egy haromszog oldalai. A haromszog oldalaira fennall a (2)

Osszefiigges, azért a Pythagoras-tétel folytan a haromszog derékszogd, és befogoi az iitkdzés utani sebességek.
A feladat geometriai megfontolas nélkiil is megoldhat6. Az (1) és (2 ) egyenletekbdl egyiittesen kovetkezik:

v = (wy +wo)? =wi +ws.

ahonnan
(3) 2W1 Wo = 0.

Két nem nulla vektor skalaris szorzata pedig csak akkor nulla, ha azok merélegesek egymasra.
Meszéna Géza (Bp., Berzsenyi D. Gimn., II. o. t.)

Megjegyzés. A megoldas ferde titkézésre vonatkozik. Centralis iitk6zésnél — szimmetriaokokbol — a sebességek csak
parhuzamosak lehetnek, tehat a (3) egyenletbdl kovetkezik, hogy az egyik titkGzés utani sebesség nulla. Ekkor nincs
értelme szogrol beszélni.



